

H 弘扬刑侦英雄精神 忠诚履职迎十九大

海口市公安局刑事技术支队三大队负责人王先文： 用生命钥匙打开案件之门

■ 本报记者 良子 通讯员 陈炜森

2015年3月5日,海口秀英区长流镇富教村82岁老翁杨先德在野外放牛时意外遇害,现场没有发现线索,警方在调查过程中曾怀疑老人的死与牛有关,最终通过DNA比对排除了牛“行凶”,同时,也锁定了犯罪嫌疑人,将犯罪嫌疑人抓捕归案。

有刑事案件“证据之王”的DNA,为案件侦破提供了有力的证据支撑。海口市公安局刑事技术支队三大队负责人王先文说,侦破每一起案件均是大家共同努力的结果,他们做的DNA检验只是案件的一个环节而已,何况自己喜欢研究,也是他的本职工作。

比别人早一步,在别人基础上多走一步,在自己基础上再走一步,不唯书,不唯上,只唯实,只唯真,是王先文13年刑事技术工作的体现。13年来,王先文潜心研究DNA业务,以精湛的技术和出色的成绩站在了全省DNA鉴定技术的制高点,成为一名年轻有为的刑侦骁将。

苦心钻研填补海口刑侦空白

2010年初,海口市公安局组建DNA实验室,随后,此任务落到了王

先文头上。

当时,DNA刑侦技术在海口是一块空白,面对这样一个陌生的领域,王先文坚定地接下了任务,独自开始探索。DNA室所有的设备无论是说明书还是实验流程均是英文,看不懂的时候他就翻字典一个一个查,查完还不懂他就打电话咨询设备工程师。那段时间王先文足足在实验室里待了两个月,把所有设备弄了个明白,不断摸索着各种物证的检验方法,一个难关一个难关进行攻克。

2010年4月,海口市公安局刑事技术支队DNA实验室建成正式对外受理案件。创立之初,仅有王先文一个人独自承担了海口市各类案件的所有DNA检验任务。

案件每到山穷水尽之际,一根毛发、一滴血、一点点液体……但凡带上案犯一丁点儿生物信息,通过DNA检测数据比对都能拨开迷雾,直指凶手。

在2010年海口市旧州镇一起杀人案中,现场物证系嫌疑人遗留的手电。在当时,该物证在DNA检验领域中属于高难度检材,检验成功率极低。王先文不负众望,成功在充电部位按钮处检出犯罪嫌疑人DNA数据。经比对,很快锁定了犯罪嫌疑人黄某利,该案在DNA证据支持下得以

快速侦破。此案系海口市公安局自主利用DNA技术破获的第一起命案。

DNA比对锁定杀人案真凶

2010年1月前,海口市连续发生多起入室抢劫杀人案,死伤多人。特别是1月4日,再次发生了海口市金都大厦女性住户被人室抢劫杀害案及三亚一起入室抢劫杀人案。为此,王先文获得了该案的个人二等功表彰。

天道酬勤,2010年系列案件的犯罪嫌疑人终于被王先文成功锁定。至此,这一系列影响极坏的入室抢劫杀人案得以成功告破,并带破了2009年12月海口市海秀路银达大厦张某被人室抢劫杀害案及三亚一起入室抢劫杀人案。为此,王先文获得了该案的个人二等功表彰。

7年建立9万人DNA数据库

7年多来,海口DNA刑侦技术从无到有,从弱到强。王先文在本职工工作中能求真务实、真抓实干,其负责的全市公安DNA工作取得了巨大的成绩。他和他的DNA团队共受理各类型刑事案件近7000起,并建立了一个9万人的海口前科人员DNA数据库,为案件侦查锁定嫌疑人提供了大量的线索。

每当有人问起,每次因你而破获一个案件时心里面都有何感想,他没有表达出豪言壮语,只朴素地说:“当案件在我手中告破的那一刻,所有的辛苦都化成巨大的喜悦。这种喜悦就是对我作为一个刑事技术人员的最好奖赏,就是做刑警最值得骄傲的地方,这是一名法医的荣耀。”

(本报海口10月14日讯)



王先文(海口市公安局供图)

人物志

王先文,男,38岁,中共党员,2004年7月毕业于昆明医学院法医学专业,同年9月参加工作,三级警督,全国公安刑事科学技术青年人才库成员。曾先后荣获二等功1次、个人三等功3次、嘉奖2次、优秀公务员1次,及海口市公安局青年岗位能手与优秀共产党员称号。2017年获得“全国优秀人民警察”荣誉称号;同年当选为“海南省十佳刑警”与“全国公安优秀刑警”。

洋浦增强电网 供电保障和抗灾能力 2017年至2019年将新增 投资逾3亿元

本报洋浦10月14日电 (记者易宗平 通讯员贾霖 陈开任)记者今天从洋浦经济开发区管委会获悉,洋浦提升电网供电保障和抗灾能力三年(2017年至2019年)行动计划出台实施,在“十三五”配电网建设投资1.42亿元的基础上,新增投资约3.14亿元。

据了解,通过实施该行动计划,到2019年底,洋浦电网各项关键指标将比当前提升一倍以上,大幅增强供电保障和防风抗灾能力。其中,洋浦10千伏公用线路可转供电率,从34.78%提高至80%以上;新英湾区、干冲区10千伏线路电缆入地率,由11.99%提升至50%以上;以往该开发区住户每年平均停电时间,由54小时降至18小时以下;紧急、重大树障清除率100%,住宅小区供配电设施较大以上用电安全隐患整改率100%。

我省征集15所中小学 参与“快乐操场”项目

本报海口10月14日讯 (记者尤梦瑜 通讯员陈明月)2017年“公益体彩 快乐操场”项目将拨款37.5万元体彩公益款为我省15所符合标准的中小学校园送去“快乐操场”。记者从省体彩中心了解到,该项目的学校征集已于近日启动,接受省内偏远贫困地区、条件落后的公立中小学报名申请,征集截止至10月18日。

据悉,欲报名申请的学校可登录海南体彩网(www.hnlottery.gov.cn)体彩公告栏目下下载报名表,填写后发送至hnkcc@sina.com即可。最终入选名单将公布在“海南省体彩”官方微博(hntycp)和海南体彩网。

海口海府路完成路面改造

日前,海口市海府路完成路面沥青摊铺改造,图为高空俯瞰改造后的道路。此次改造的海府路起于海秀东路,终点位于红城湖路,道路全长4192米,双向六车道,设有人行道、机非隔离带和非机动车道。改造包括人行道拆除改造、道路路面沥青铣刨、现状路灯杆拆除换新等。

本报记者 张茂 摄

全省地税系统积极落实国家有关税收优惠政策 力促企业节能减排 护航优质生态环境

■ 本报记者 杨艺华
通讯员 吴芳玲 符义

免“三减半”免征企业所得税1.24亿元,“三减半”减征企业所得税3970万元。

据了解,全省地税系统积极落实国家有关节能减排、环境保护、资源综合利用的税收优惠政策,例如企业从事符合条件的环境保护、节能减排项目取得的所得,享受“三免三减半”企业所得税优惠;从事高能效节能技术的高新技术企业,可享受高新技术企业15%的企业所得税优惠税率;企业购置符合环境保护、节能减排、安全生产专用设备,购置当年可按设备投

资额10%抵免企业所得税等,2014年至2017年上半年累计减免企业所得税1.53亿元。

地税工作人员还通过深入华能海南发电股份有限公司、海口玉禾环境服务有限公司等环保企业,提供“一对一”的纳税服务。

为促进资源合理开发利用、保护生态环境和优化升级产业结构,省地税局认真落实资源税改革,例如对开采难度大、成本高以及综合利用的资源税收优惠认真落实好,包括对符合

条件的采用充填开采方式、衰竭期矿山采出的矿产资源,资源税分别减征50%和30%。

省地税局大力落实国家对使用节约能源车辆减半征收车船税、使用新能源车辆免征车船税的税收优惠政策,鼓励消费者购买节约能源和新能源车辆。通过大力宣传推广国家对小排量、新能源税收优惠政策,引导老百姓绿色消费,开环保汽车,低碳出行,减少汽车尾气排放,减轻大气污染。

(本报海口10月14日讯)

14年来组织培训了800余名少数民族中小学英语教师 一名美国人在海南的英语教育路

本报记者 王玉洁 实习生 王茹仪

贫工作……时间一晃,帕默和她的夫人已在海南工作生活了14年之久。

现担任美国国际教育交流协会海南区域总监的帕默刚刚获得2017年度“椰岛友谊奖”。10月11日下午,记者如约来到帕默家里,和他聊一聊在海南工作生活的故事。

“记得有一个雨夜,我夫人把雨伞落在了公交车上,我们并没有把它放在心上,可到了晚上,居然有热心人找

到了我家,把伞送了回来!”回忆起这件小事,帕默依旧感动,他打趣说,“或许周围很多人都知道这个小区住了对外国夫妻吧!”

这样暖心的小事,帕默和夫人不记得发生过多少次。慢慢地,海南不再是他的家,而是“家”。为“家人”做事,帕默一直很用心。

为了规范我省公共场所的外语标

语,帕默积极参与海南外事侨务部门牵头的各市县路名、景区等区域的英文翻译审校工作。

为了吸引更多外籍教师来海南参与英语教育工作,帕默及其团队从自己的社交圈开始突破,邀请朋友们来海南,然后逐步建立网站展开海选。10多年间,他们共引进了100多位优

秀外籍教师来琼工作,不断推动海南英语教学事业发展,让更多的英语学习者有机会和外教直接沟通。

选拔外籍教师来海南,帕默有个标准,那就是尽量选择那些愿意在海南至少待3年的人。他认为外籍教师想要做好英语教育工作,就得花时间了解海南的风土人情,了解海南的教育,了解海南的学生。

多年来,美国国际教育交流协会还积极参与海南少数民族地区的教育扶贫工作,先后向保亭、白沙、琼中等地的5所贫困学校捐赠课桌椅、文具、办公桌、床铺,并修缮教室,共培训了800余名少数民族中小学英语教师。

(本报海口10月14日讯)

H 聚焦全省交通安全专项整治

三亚一代驾司机 违规开中型普通客车 驾照记12分,拘留15天

本报讯 (记者良子 通讯员张海哲)10月12日晚,三亚交警查处一起代驾严重交通违法,代驾司机已被拘留。

当天21时许,三亚交警在三亚市一中路口路段设卡开展“两客一危”酒驾、毒驾夜查整治行动时拦截到一辆号牌为琼B16XX8的江淮牌中型普通客车,经检查发现,该车驾驶人耿某化(男,45岁)是三亚某代驾公司在职的一名代驾司机,在核实行驶人耿某化驾驶证信息时,耿某化的驾驶证准驾车型为B2,而其代驾驾驶的车辆为11座中型普通客车。根据规定,驾驶中型客运车需要准驾车型为B1,驾驶人耿某化属于驾驶与准驾车型不符严重交通违法行为。

目前,三亚公安机关依法对驾驶人耿某化处以罚款1000元,并处15日拘留顶格处罚,驾驶证记12分。

交警提示,代驾司机本应该服务和保障他人安全,但却反因自身严重交通违法行为被拘留,代驾行业的兴起,不仅需要代驾公司严把用人关,还应定期组织代驾司机进行法律法规学习。同时,广大群众在使用代驾服务时,也要仔细核对代驾司机相关证件,充分确保交通安全出行。

万宁一小伙持C1驾照 开报废货车 被吊销驾照,拘留15天

本报万城10月14日电 (记者张期望 通讯员曾望)昨天,一男子无证驾驶一辆车牌号为琼A38×02的中型厢式货车,被万宁市交警大队执勤民警查获,该男子持C1驾驶证驾驶报废大货车,被依法拘留15天。

据了解,10月13日上午10时许,万宁交警路检一组组长杨军清带领队员正在长丰路段巡逻防控时,发现一辆厢式货车从长丰往万城方向行驶,见到有交警查车立即掉头,准备逃避检查。看到这一情况后,杨军清立即带领队员追趕并将其安全拦住,打开车门一看,里面载着满满的一车槟榔。

经查,该车已被注销,属于报废车辆,且司机持C1驾驶证驾驶大货车。司机蔡某,男,现年22岁,系长丰镇黄山村人。因存在驾驶与准驾车型不符机动车、驾驶报废车上路等违法事实,蔡某被行政拘留15天,并对其驾驶证扣12分,吊销驾照,罚款5000元。

五指山一男子庆祝 驾照实习期满饮酒驾车受罚 驾照被暂扣,禁驾半年

本报讯 (记者贾磊 通讯员王世勋)10月12日晚,五指山市一驾驶员朱某为庆祝自己驾驶证满实习期通宵饮酒,次日晚被五指山交警逮个正着。驾照被暂扣,禁驾半年。

10月14日,记者从五指山市交警大队获悉,10月13日晚,该市交警大队在市区例行检查,发现一名酒驾市民朱某,其驾驶证10月12日刚过实习期,就与朋友相约庆祝。9个人从当日18时吃饭喝酒至13日凌晨3时,一共喝了19斤米酒。朱某认为自己已休息了近18个小时,应该不存在酒驾问题了。

但在10月13日21时许,朱某驾车回家路上被执勤的交警查获。

经检测,朱某的呼气酒精含量为79mg/100ml,属于酒后驾驶机动车的行为,违反了道路交通安全法第22条第二款之规定。五指山市交警大队对其处以罚款2000元、记12分、暂扣驾驶证6个月的处罚。

“现在要等6个月后重新再考科目一了,酒驾真害人!”对于自己的违法行为,朱某十分后悔。

我省启动“先天性心脏病 患儿救助”公益活动 符合条件的患儿将获免费治疗

本报海口10月14日讯 (记者符王润)昨天起,海南省妇幼保健院联合国家儿童医学中心——上海儿童医学中心及爱心企业携手开展“先天性心脏病患儿救助”公益活动,面向全社会公开招募先天性心脏病儿童,请家长携带患儿及患病相关资料到海南省妇幼保健院就诊,门诊免挂号费、心脏彩超检查费,如符合条件需要手术的患儿将免费给予治疗。

招募时间为10月13日至12月31日,招募条件符合如下:省内及周边地区0~18岁(含18岁)小儿和儿童,符合医保或新农合政策且属于房缺、室缺、动脉导管未闭、肺动脉瓣狭窄等需行开胸手术治疗者;经筛查,符合微创、介入治疗的先心患儿可实行介入封堵等治疗。爱心热线为18689922455(张医生),门诊地址为海口市龙昆南路75号省保健院北楼一楼儿科专家门诊4号诊室(先天性心脏病门诊)。时间为周一上午、周四下午。

有统计显示,儿童心脏病手术治疗费对于许多贫困家庭负担较重,占患儿比例绝大多数的贫困孩子即使出生时即确诊,也因筹不到手术费用而眼睁睁地失去救治机会而夭折或残疾。